

ПРИКАЗ ЛЕНИНА.

400
СЧЕТ

Хотя урожай хлебов в республике в общем и среднем выше прошлогоднего и выше обычного, хотя хлеба уже убраны, картофель убирается, голодающие центральной России не чувствуют облегчения.

Больше того, республика никогда еще не переживала столь тяжелого продовольственного момента как текущий.

МОСКВА, ПЕТРОГРАД, РАБОЧИЕ ЦЕНТРЫ ЗАДЫХАЮТСЯ ОТ ГОЛОДА.

Армия переживает жестокий продовольственный кризис связывающий ее и тормозящий ее операции.

Между тем на местах продовольственная работа ведется недостаточно организованно, энергично, настойчиво.

Момент требует крайнего напряжения всех сил, небывалого упорства в работе.

Губернии потребляющие обязаны свести свои потребности до минимума, поставив своей задачей—не обращаясь за помощью к компроду, как можно далее прокормиться своим хлебом!

Губернии производящие обязаны изъять излишки у производителей, сжав до последней степени внутреннее потребление, обеспечить в кратчайший срок голодных хлебом.

Повсеместно как в потребляющих, так и в производящих губерниях бросьте на продовольственную работу все советские, партийные, общественные силы.

Разбейте губернии на районы, пошлите в районы ответственных работников, дайте им определенные задания, требуйте точного, полного выполнения их, не допускайте возвращения из мест командировок до исчерпывающего выполнения задачи.

Вялых, нерадивых, непонимающих значение момента, неумеющих революционно работать, нарушающих революционный порядок, дисциплину—отстраняйте, предавайте суду.

В районах ведите подготовительную работу.

Разъясните значение момента.

Агитируйте устно и печатно.

Проводите разверстку на хлеб, скот, картофель, не на словах, а на деле.

Доставляйте в районы товары, выдавайте коллективам товары—по сдаче ими продовольствия.

Лишайте товаров не сдающих, особо исправным коллективным единицам (седам, деревням, сдающих точно, в срок, полностью установленное количество всех видов продовольствия—выдавайте двойную норму товаров и широко публикуйте об этом в газетах и листках, с наименованием этих единиц (по сему последует особая инструкция компрода).

Проведя подготовительную работу, доставив в районы товары, требуйте настоятельно неотступно, безотговорочно выполнения разверток, сдачи продовольствия.

Не ждите самотека, делайте нажим, принуждайте к сдаче систематически, неуклонно употребляйте в дело продармию, в случае особого упорства, прямого отказа—применяйте самые суровые меры, прибегая к последнему—будьте осторожны, осмотрительны, строго учитывайте все обстоятельства, предъявите угрозу и решившись действовать—не допускайте колебаний, идите до конца, нанося сокрушительный удар быстро и безошибочно.

Отдельных укрывателей хлеба подвергайте аресту, высылайте в Москву для заключения в концентрационных лагерях, для принудительных работ.

Об арестованных в этом порядке широко публикуйте в газетах или листках, с точным указанием имен и местожительства.

Немедленно приступите к извлечению всех излишков продовольствия в совхозах.

Строжайше выполняйте распоряжения компрода об оплате помола натурой.

Спешите, спешите подвозить из глубины уездов к пристаням и станциям все виды продовольствия, объявляя для этого, где нужно, ружевую повинность.

Спешите с отправкой продовольствия в центр, отправляйте продовольствие строго сообразуясь с основными нарядами и всеми дополнительными распоряжениями компрода, о каждой отправке неукоснительно сообщать компроду, немедленно сообщите компроду о предполагаемых отправках всех видов продовольствия в октябре.

Все изложенное предлагается к неуклонному и точному выполнению.

Об исполнении предписывается сообщать центру—первого, десятого и двадцатого каждого месяца за подписями особо уполномоченного Ц. К. по продовольствию.

Предсовнарком **Ленин.**

Наркомпрод **Цюрупа.**